Lssungsmuster Abschlussprufung 2023

und Bewertung an den Realschulen in Bayern

Mathematik Il

(0 Aufgabengruppe A [ Haupttermin [T

DE DE _
tan60° _Ioel J3 _ Il IDE| =43 cm
4cm 4cm

AT 1 1BG)=(11-2-4)cm IDC| =3 cm 3.5
A=05-(11+3)-44/3 cm? A =283 cm’

A21 | y=-05-(x+2)° +15 x,y R 1

A22 | {y|ly<15} 1

A31 | 5.5.5.5=-625 15

A2 | 1
625

A33 | > ]
625

A 3.4 2

11
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(0 Aufgabengruppe B [ Haupttermin

Q
R P
B1.1
A M
u=2-(|W|+|ﬁ|)
B1.2 PQ|=[4*+42-2-4-4.c0s(05-100°) cm PQ|=338cm
u=2-(4+338)cm u=14,76 cm
U =(0,5-2-4-1+2-4) cm Urigr =20,57 CM
B1.3
1478 100%=7175%
20,57
AK| _ (6-1)cm AK|=25¢m
3cm 6cm
B2

V=|:1.£.33.n+32on-1,5+l-32*n'6—1'2s52 'Tc'(6_1)} cm?’
2 3 3 3

V=12278 cm®
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P(6/6) und Q(8]3)ep

6=-025-6°+b-6+cC
A 3=-025-8+b-8+cC

A €=3

b,celR

B 3.1 4
B 3.2 | Einzeichnen der Dreiecke AB,C, und A,B,C, 2
%x—1:—0,25x2+2x+3 x € IR
B33 3
= x=-178 v x=898 L={-1,78;898}
Fir x  ]-1,78;8,98[ gibt es Dreiecke A B,C, .
|AC.|(x)= [—0,25x2+ 2x+3—(1x—1ﬂ LE x<IR; x e ]-1,78;8,98[
B 3.4 5 1

|A.C,|(x)=(-025x*+18x+4) LE
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A,C,|(x)=(-0,25x*+18x+4)LE xeIR;xe]-1,78;898[
B3.5 | |A,C,|=724LE fiir x=36 3
2
A - 7’i4 J3FE A =2270FE
1
tanazg oa=1131°
B36 | 4B AC —60° 2,5
=90°-11,31°-60° ¢ =18,69°
15,5

B 4.1

A C

B
ICS|=/11+9% cm |CS|=1421cm
tan<«<SCA =% <xSCA =39,29°
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Einzeichnen der Pyramide ABDP, und der Hohe PF,
sin«SP,A _ sin«ASP,

As|  [AP] L2
L3
B4.2 <ASP, =180°-90°-39,29° <ASP, =50,71° 4 K2
K4
|AP|=/92+3%-2.9-3.c0s50,71° cm |AP,| =747 cm K5
SineSPA_SinS071°  (;opA=6882° v)  «SPA=11118°
9cm 7,47 cm
11 = 1 |—
3 2 2
FF|_(1421-x) cm xeIR; 0 <x <1421
9cm 14,21cm ::2
B 4.3 3 k2
IPF.|(x)=(9-0,63x)cm K
V(x)zl 16.1.11.(9-063x) cm® xeIR;0<x <1421
32 2
) =(—-347x+495)
11 3
Vascos =§ 5 -6-11-9cm® Vagens =99 cm
L2
B 4.4 -347x+495=(1-0,8)-99 xelR;0<x<14,221 3 |La
K5
o X =8,56 L={856}
Fur die Pyramide ABDP, gilt: P,=S.
— L2
B 4.5 | Somit haben die Pyramiden ABCDS und ABDP, die gleiche Hohe AS. 2 :Z?
Wegen A,z =0,5-A g gilt folglich: Vagpe =0,5- Vygeps -
16

Hinweis: Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere Lésungswege mdglich. Fir richtige andere Lésungen gelten die
jeweils angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben darf jedoch
nicht verandert werden. Insbesondere sind Ldsungswege, bei denen der (grafikfahige) Taschenrechner

verwendet wird, entsprechend ihrer Dokumentation bzw. ihrer Nachvollziehbarkeit zu bepunkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielfaltigung der Ldsungsvorlage zu Verzerrungen der

Zeichnungen fuhren kann.
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